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2025年全国硕士研究生招生考试

(数学一)

一、选择题:1~10小题，每小题 5分，共 50分．下列每题给出的四个选项中，只有一

个选 项是最符合题目要求的．

1.已知函数  2 2 2

0 0
( ) e sin d , ( ) e d sin

x xt tf x t t g x t x   ，则 ( ).

A. 0x 为 ( )f x 的极值点，也是 ( )g x 的极值点

B. 0x 为 ( )f x 的极值点， (0,0) 是曲线 ( )y g x 的拐点

C. 0x 为 ( )f x 的极值点， (0,0) 是曲线 ( )y f x 的拐点

D. (0,0) 为 ( )y f x 的拐点，也是曲线 ( )y g x 的拐点

【答案】B.
【解】方法一 利用泰勒级数

      2 2 2

0

1e sin 1 d
2

xt t t t t f x t t x       ，从而可得

   0 0, 0 1f f    ，所以 0x 为 ( )f x 的极值点；

       2 2 2 2 2 3

0 0
( ) e d sin 1 d sin

x xtg x t x t t x x x x        

   0 0, 0 6 0g g      ， (0,0) 是曲线 ( )y g x 的拐点.故选 B.

方法二：

由于      2 2 2

( ) e sin , 2 e sin e cos 0 0, 0 1 0x x xf x x f x x x x f f         ，

所以 0x 为 ( )f x 的极值点；

由于

 
 

2 2

2 2 2

2

0

2

0

( ) e d sin 2 e sin ,

( ) e d 2cos 2 2e sin 2 2 e sin

x t x

x t x x

g x t x x

g x t x x x x

 

  



 ，
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   2 2 2

0
( ) 6e cos 2 e d 4 cos 2 6 e sin 2

xx t xg x x t x x x    
2 22 2 22e sin 4 e sinx xx x x，

所以    0 0, 0 6 0g g      ， (0,0) 是曲线 ( )y g x 的拐点.

2.已知级数
3

2 3 32 2
1 1

π 1 1sin ( 1) tan
1

n

n n

n
n n n

 

 


 
 

① ；② ，则( ).

A.①②都条件收敛 B.①条件收敛，②绝对收敛

C.①绝对收敛，②条件收敛 D.①②都绝对收敛

【答案】B.

【解】对于①  
3

1
2 2 2

π πsin sin π 1 sin
1 1 1

nn n nn
n n n

        
，

由于  
3

1
2 2

1 1

π πsin 1 sin
1 1

n

n n

n n
n n

 

 

   
为交错级数，且 2

πsin
1

n
n

 
    

单调递减且

趋于零，故

3

2
1

πsin
1n

n
n




收敛；又由于

3

2 2
1 1

π πsin sin
1 1n n

n n
n n

 

 

   
， 2 2

π π πsin
1 1

n n
n n n


  

  ，

故
3

2
1

πsin
1n

n
n





发散.综上所述，级数①条件收敛.

对于②
3 32 2

1

1 1( 1) tann

n n n






 
 

，由于

3

23 3 3 3 32 2 2 2 2

1 1 1 1 1 1 1( 1) tan tan
3 3

n

nn n n n n

 
    

   
 ，

所以②绝对收敛.答案选 B.
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3.函数 ( )f x 在区间[0, ) 可导，则( )

A.若 lim ( )
x

f x
 

存在，则 lim ( )
x

f x
 

 存在

B.若 lim ( )
x

f x
 

 存在，则 lim ( )
x

f x
 

存在

C.若 0
( )d

lim

x

x

f t t

x 


存在，则 lim ( )

x
f x

 
存在

D.若 lim ( )
x

f x
 

存在，则 0
( )d

lim

x

x

f t t

x 


存在

【答案】D.

【解】对于选项 A：取
 2sin

( ) ,
x

f x
x

 则

 2sin
lim ( ) lim 0,
x x

x
f x

x   
     2 2

2

1( ) sin 2cos ,f x x x
x

 

由于    2 2
2

1lim sin 0, lim 2cos
x x

x x
x   

 不存在，所以 lim ( )
x

f x
 

 不存在，故 A 错误；

对于选项 B：取 ( )f x x ，则 lim ( ) 1,
x

f x
 

  但 lim ( )
x

f x
 

 不存在，故 B 错误；

对于选项 C: 取 ( ) cos ,f x x 则 0
( )d sinlim lim 0

x

x x

f t t x
x x   

 
，但是 lim ( )

x
f x

 
不存

在，故 C 错误；

对于选项 D：若 lim ( )
x

f x A
 

 (存在)，则

0
( )d ( )lim lim lim ( ) .

1

x

x x x

f t t f x f x A
x     

   洛必达

故 D 正确.

答案选 D.

【注】我们对



型洛必达法则做一点补充说明:很多高等数学或微积分教材中给出的结

论是
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 
 
 
   

 
 

 
   

lim
lim lim

lim

x

x x

x

f x
g x f x f x

A
g x g xf x

A
g x



 




            



 



.一般地，

 
 
 
   

 
 

 
   

*lim
lim lim

lim

x

x x

x

f x
g x f x f x

A
g x g xf x

A
g x



 




            



 



，即我们对分子 ( )f x 的

极限不做要求.

4.设函数 ( , )f x y 连续，则
2

2 4

2 4
d ( , )d

x
x f x y y   ( )

A.
4 4 2

0 2 4
( , )d ( , )d d

y

y
f x y x f x y x y 

    
B.

4 4 2

0 2 4
( , )d ( , )d d

y

y
f x y x f x y x y 

    
C.

4 4 4

0 2 2
( , )d ( , )d d

y y
f x y x f x y x y 

    
D.

4 2

0 4
2 d ( , )d

y
y f x y x 

【答案】A.

【解】积分区域如图所示，将积分区域表示为 Y 型区域为： 1 2D D D  ，其中

1
2 4:

0 4
x yD
y

  

 

， 2
4 2:

0 4
y xD
y

  

 

，所以

2

2 4 4 4 4 2

2 4 0 2 0 4

4 4 2

0 2 4

d ( , )d d ( , )d d ( , )d

                              ( , )d ( , )d d .

y

x y

y

y

x f x y y y f x y x y f x y x

f x y x f x y x y



    

     

  
答案选 A.
【注】对于选项 D 利用积分区域的对称性，

 2

2 4 4 2

2 4 0 4
d ( , )d d ( , ) ( , ) d

x y
x f x y y y f x y f x y x    ,如果进一步有条件
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( , ) ( , )f x y f x y ，则
2

2 4 4 2

2 4 0 4
d ( , )d 2 d ( , )d

x y
x f x y y y f x y x    .

5.二次型
2

1 2 3 1 1 2 1 3( , , ) 2 2f x x x x x x x x 的正惯性指数为( )

A. 0 B.1 C. 2 D. 3
【答案】B.
解：方法一：配方法

由于

 2 2
1 2 3 1 1 2 1 3 1 2 3 1( , , ) 2 2 2f x x x x x x x x x x x x 

   2 2 2
1 2 3 2 3 30x x x x x x  

故 1 2 3( , , )f x x x 的正惯性指数为 1，负惯性指数为 1.答案选 B.

方法二：合同变换法

1 2 3( , , )f x x x 对应的矩阵为

1 1 1
1 0 0
1 0 0

A


  
  

，对 A进行合同变换

3 1 3 22 1

2 1 3 1 3 2

1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0
1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0
1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0

r r r rr r
c c c c c cA

   
                 
              

，

故 1 2 3( , , )f x x x 的正惯性指数为 1，负惯性指数为 1.

方法三：特征值法

由

  
2 3

1 1 1 1 1 1 1 1 2
1 0 0 1 1 0 1 0 2 1
1 0 1 0 1 0

r r

E A    

可得， A的特征值为 2, 1,0 .故 1 2 3( , , )f x x x 的正惯性指数为 1，负惯性指数为 1.

6.设 1 2 3 4, , , 是 n维列向量， 1 2, 线性无关， 1 2 3, , 线性相关，且
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1 2 4 0 ，空间坐标系o xyz中关于 , ,x y z的方程 1 2 3 4x y z  表示( )

A.过原点的一个平面 B.过原点的一条直线

C.不过原点的一个平面 D.不过原点的一条直线

【答案】D

【解】 1 2, 线性无关， 1 2 3, , 线性相关可得， 3可由 1 2, 唯一表示，设

3 1 1 2 2.k k 所以 1 2 3 0x y z  的基础解系为

1

1 2

1

k
k


  
  

.又由于

1 2 4 0 ，故 1 2 3 4x y z  有特解

1
1

0


  
  

，因此 1 2 3 4x y z  的

通解为

1

2

1
1

x ck
y ck
z c


 
 

，即方程 1 2 3 4x y z  表示过 1, 1,0 ，方向为 1 2, , 1k k

的直线，该直线不过原点.答案选 D.

7.设 n阶矩阵 , ,A B C满足 ( ) ( ) ( ) ( ) 2r A r B r C r ABC n ，给出下列四个结论

① ( ) ( ) ( )r ABC n r AB r C
② ( ) ( ) ( )r AB n r A r B
③ ( ) ( ) ( )r A r B r C n  
④ ( ) ( )r AB r BC n 

正确的是( )
A.①② B.①③ C.②④ D.③④

【答案】A.
【解】方法一：根据选项特点，可以尝试用特例法：取 ( ) 0, ( ) ( )r A r B r C n   ，则

( ) 0, ( ) 0, ( )r ABC r AB r BC n   ，从而排除③④.答案选 A.

方法二：利用矩阵秩的性质  ( ) ( )r A r B r AB n 可得，

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 2r A r B r C r AB n r C r ABC n  ，
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由于 ( ) ( ) ( ) ( ) 2r A r B r C r ABC n ，所以

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 2r A r B r C r AB n r C r ABC n  ，从而

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ,r A r B r C r AB n r C r A r B r AB n 

 ( ) ( ) ( ) 2 ( ) ( ) ( ) ,r AB n r C r ABC n r AB r C r ABC n 

故答案选 A.
8.设二维随机变量 ( , )X Y 服从正态分布 (0,0;1,1; )N ，其中 ( 1,1)，若 ,a b满足

2 2 1a b  ，对任意的实数 ( )D aX bY 最大值为( )

A.1 B. 2 C.1 | | D. 21

【答案】C.
【解】由 ( , ) ~ (0,0;1,1; )X Y N 知， ~ (0,1), ~ (0,1)X N Y N ，

cov( , ) ( ) ( )X Y D X D Y  ，利用方差计算公式，得

2 2 2 2

2 2

( ) ( ) ( ) 2 cov( , ) 2
                   1 2 1 ( ) | | 1 | |
D aX bY a D X b D Y ab X Y a b ab

ab a b
 
  

.

【注】由
2 2 1a b  可设

cos
,

sin
a
b


 
从而

2 2( ) ( ) ( ) 2 cov( , ) 1 sin 2  1 | | .D aX bY a D X b D Y ab X Y  

9.设 1 2 20, , ,X X X 是来自总体 (1,0.1)B 的简单随机样本，令
20

1
i

i
T X


 ，利用泊松分

布近似表示二项分布的方法可得 { 1}P T  ( )

A. 2

1
e

B. 2

2
e

C. 2

3
e

D. 2

4
e

【答案】C.

【解】由于  
20

1

20,0.1i
i

T X B


  ，所以  2T P
近似

，故
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0 1
2 2 22 2{ 1} { 0} { 1} e e 3e .

0
P T P T P T     

！ 1！
答案选 C.

10.设 1 2, , , nX X X 是来自正态总体 ( , 2)N 的简单随机样本，记
1

1 n

i
i

X X
n 

 ，z 表

示标准正态分布的上侧 分位数.假设检验问题 0 1H ： ， 1 1H ： 的显著性水平为 ，

则检验的拒绝域为( )

A. 1 2
2( , , , ) | 1nX X X X z
n

  
 

 B. 1 2
2( , , , ) | 1nX X X X z
n

   
  



C. 1 2
2( , , , ) | 1nX X X X z
n

  
 

 D. 1 2
2( , , , ) | 1nX X X X z
n

   
  



【答案】D.

【解】由于总体 ~ ( , 2)X N ，所以
1

1 2~ ( , )
n

i
i

X X N
n n

 ，故检验的拒绝域为

1
2

X z

n

 ，解得
21X z
n

 ，答案选 D.

二、填空题（11~16小题,每小题 5分,共 30分．）

11.
0

1lim               .
ln ln(1 )

x

x

x
x x



【答案】 1.

【解】
ln

0 0 0

1 e 1 lnlim lim lim 1.
ln ln(1 ) ln ln

x x x

x x x

x x x
x x x x x x  

  
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12.已知
2

10, 0
2( )

1, 1
2

x
f x

x x

  
  

的傅里叶级数为
1

sin πn
n
b n x




， ( )S x 为

1

sin πn
n
b n x





的和函数，则
7                .
2

S   

【答案】
1
8

.

【解】由于
1

sin πn
n
b n x




为  f x 的正弦级数，所以由收敛定理可得，

1 1 1 02 27 1 14 .
2 2 2 2 8

f f
S S

                            

13.已知函数
2 3( , , )u x y z xy z ，向量 (2, 2, 1)n ，则

(1,1,1)

                 .u
n
 


【答案】1.
【解】

         2 3 2 3 3 2 2
1,1,1( , , ) , , , 2 ,3 , , 1, 2,3x y z x y zu x y z xy z u u u y z xyz xy z u u u  

，

将 (2, 2, 1)n 单位化得，
1 (2, 2, 1)
3

n
n
 ，故    

(1,1,1)

1 1,2,3 2,2, 1 1.
3

u
n
  


14.有向曲线 L是沿抛物线
21y x 从点 (1,0) 到点 ( 1,0) 的一段，则曲线积分

( cos )d (2 cos )d                .
L
y x x x y y 

【答案】
4 2sin1
3

.

【解】记    , cos , , 2 cosP x y y x Q x y x y 
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 
1 2

1 2
1 1

1

2 1

d d d d d d ,

4d d d d d d 1 d ,
3

d d cos d 2sin1,

L L BA BA

L BA
D D

BA

P x Q y P x Q y P x Q y I I

Q PI P x Q y x y x y x x
x y

I P x Q y x x

 

        

  

  

   

 
故

4( cos )d (2 cos )d 2sin1.
3L

y x x x y y 

15.设矩阵

4 2 3
3 4
5 7

A a
b


  
  

，若方程组
2 0A X  与 0AX  有不同的解，则

              .a b 

【答案】 4 .
【解】由于 0AX  的解一定是

2 0A X  的解，所以由方程组
2 0A X  与 0AX  有

不同的解可知，

   2 2.R A R A 

所以

 
2 1
3 1

4 2 3 4 2 3 4 2 3
0 3 4 4 1 1 4 0 0 4

5 7 8 1 1 8 1 1

r r
r r

A a a a b a b
b b b

     ，

故 4.a b

16.设 ,A B为两个随机事件，且相互独立，且
5( ) 2 ( ), ( )
8

P A P B P A B  ，则在 ,A B

至少有一个发生的条件下， ,A B中恰有一个发生的概率为                .

【答案】
4
5

.

【解】由 ,A B相互独立知， ( ) ( ) ( )P AB P A P B ，又由
5( ) 2 ( ), ( )
8

P A P B P A B 

知
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 25( ) ( ) ( ) ( ) 3 ( ) 2 ( ) ,
8

P A B P A P B P AB P B P B   即

 216 ( ) 24 ( ) 5 0P B P B  ，解得
1( )
4

P B  ，从而
1( )
2

P A  .又 AB AB A B  ，从

而在 ,A B至少有一个发生的条件下， ,A B中恰有一个发生的概率为

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 2 ( )( | )
( ) ( ) ( )

P AB AB P AB P AB P A P B P ABP AB AB A B
P A B P A B P A B

   
  

1 1 1 12( ) ( ) 2 ( ) ( ) 42 4 2 4
5( ) 5
8

P A P B P A P B
P A B

  


.

三、解答题：17~22题，共 70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17.求
1

20

1 d
( 1)( 2 2)

x
x x x .

【解】
   

11 1 0

2 2 20 0 1

1 1 1d d d
( 1)( 2 2) ( 2) 1( 1) 1 1

x t
x x t

x x x t tx x


 

 
 

  

   0 2 0
121

1 1 2 1 1d ln 2 ln 1 2arctan
5 2 1 5 2
1 1 π 1 3 πln 2 ln 2 ln 2 .
5 2 2 5 2 2

t t t t x
t t

        
           



18.函数 ( )f x 在区间 (0, ) 内具有 2 阶导数.记 ( , ) xg x y f
y
  

 
，若 ( , )z g x y 满足

2 2 2
2 2

2 2 1z z zx xy y
x x y y
   
  

，且
( , )

2( , ) 1,
x x

gg x x
x x
 


，求 ( )f u .

【解】
2

2 2 2

1 1,    ,    ,z x z x x z xf f f
x y y y y y x y y

                        

2 2 2

3 2 2 4 3

1 2, ,z x x x z x x x xf f f f
x y y y y y y y y y y

                                     
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代入等式
2 2 2

2 2
2 2 1z z zx xy y
x x y y
   
  

得，
2

2 + 1,x x x xf f
y y y y
       

   
所以

   2 + 1,u f u uf u    ①

由于
( , )

2( , ) 1,
x x

gg x x
x x
 


，所以

 1 ( , ) 1 ,xg x x f f
x
    

 
( , )

2 1 11
x x

g xf f
x x x x x

       
，故    1 1, 1 2.f f   ②

方程①为欧拉方程，记  Y f u ，令 etu  ，方程①变为   1,Y t   所以

2
1 2

1
2

Y t c t c ，

故    2 1 2
1 ln ln
2

f u u c u c ，由初始条件②可得    21 ln 2 ln 1.
2

f u u u

19.设函数 ( )f x 在区间 ( , )a b 可导，证明： ( )f x 在 ( , )a b 内严格单增的充分必要条件

是对 ( , )a b 内任意的 1 2 3, ,x x x ，当 1 2 3x x x  时 3 22 1

2 1 3 2

( ) ( )( ) ( ) f x f xf x f x
x x x x

 .

【证明】先证必要性：设 ( )f x 在 ( , )a b 内严格单增.  1 2 3 ,x x x a b  ，由拉格朗

日中值定理可得，

   1 1 2 2 2 3, , ,x x x x ，使得

   3 22 1
1 2

2 1 3 2

( ) ( )( ) ( ) , f x f xf x f x f f
x x x x

  

因为 ( )f x 在 ( , )a b 内严格单增，所以    1 2f f  ，故

3 22 1

2 1 3 2

( ) ( )( ) ( ) f x f xf x f x
x x x x

 .
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再证充分性：设当 1 2 3x x x  时， 3 22 1

2 1 3 2

( ) ( )( ) ( ) f x f xf x f x
x x x x

 .下面证明

( )f x 在 ( , )a b 内严格单增.

 1 2 ,x x a b ，取 1 2
0 ,

2
x xx  则由条件可得， 0h  (足够小)，有

0 1 2 01 1 2 2

0 1 2 0

( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( ) ( )f x f x f x f xf x f x h f x h f x
h x x x x h

  

所以   0 11 1
1

0
0 1

( ) ( )( ) ( )lim ,
h

f x f xf x f x hf x
h x x

  

  2 02 2
2

0
2 0

( ) ( )( ) ( )lim ,
h

f x f xf x h f xf x
h x x

  故    1 2 ,f x f x  即 ( )f x 在

( , )a b 内严格单增.

20.设 是由直线
0
0

x
y


 
绕直线

x t
y t
z t


 
 

( t为参数)旋转一周所得的曲面， 1是 介于

0x y z  与 1x y z  之间部分的外侧，计算曲面积分

1

d d ( 1)d d ( 2)d dI x y z y z x z x y .

【解】锥面 的旋转轴

x t
y t
z t


 
 

与平面 1x y z  的交点为
1 1 1( , , )
3 3 3

，又点 (0,0,1) 在

平面 1x y z  及锥面 上，故平面 1x y z  被锥面 截下的部分为圆心在

1 1 1( , , )
3 3 3

，半径为
2 2 21 1 1 2(0 ) (0 ) (1 )

3 3 3 3
r   的圆域.
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记平面 1x y z  被锥面 截下的部分为 2 ，取其上侧，则 2 的方向余弦

为  1 1 1cos ,cos ,cos , ,
3 3 3

  
.记 1 2,  围成的封闭区域为，则为顶

点在原点，底面为 2 的圆锥，从而

1 2 2

d d ( 1)d d ( 2)d d d d ( 1)d d ( 2)d dI x y z y z x z x y x y z y z x z x y  
 

2

(1 1 1)d d d cos ( 1)cos ( 2)cos dx y z x y z S


 

 
2

13 d d d ( 1) ( 2) d
3

x y z x y z S


  

又圆锥的高为原点到平面 1x y z  的距离
2 2 2

1 1
31 1 1

d   ， 2 的面积

为

2
2
3

S


    
，从而

2
1 2 1 2πd d d π
3 3 3 9 3

x y z



    

 .且

2 2

2
2 8( 3)d 4 d 4 π π
3 3

x y z S S


     
  ，故

2π 8 2π 8π 2π3 π
9 3 3 3 3 3 3 3 3

I    .

21.设矩阵

0 1 2
1 0 2
1 1

A
a


  
  

，已知1是 A的特征多项式的重根.

(1)求 a的值；

(2)求所有满足
2, 2A A  的所有非零解向量.
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【解】(1)

   
1 2

1 2 1 1 0 1 0 0
1 2 1 1 2 1 1 1 2
1 1 1 1 1 2

r r

E A
a a a

  

    1 1 4a   ，

由题设可知 1 是  1 4 0a  的根，所以 3.a 

(2)由 3a  可得，

0 1 2
1 0 2
1 1 3

A


  
  

.由于
2, 2A A  ，所以

   22 ,A A A A A    所以

2, 2A A  等价于

        
,

  
A
A


 

①

②
先解① A  ，即  0,E A 

由

1 1 2 1 1 2
1 1 2 0 0 0
1 1 2 0 0 0

E A
 

       
      

可得，

1 2

1

2

2
,

c c
c
c


  
  

其中 1 2,c c 不同

时为零.

此时  A E A  ，

   
 

1 2 1 2

1 1 2

2 1 2

1 1 2 2 1 1 2 2
, 1 1 2 0 0 0 2

1 1 2 0 0 0

c c c c
E A c c c

c c c


      

      

，故

1 2 ,c c
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从而 
11 1 2

, 0 0 0 0
0 0 0 0

c
E A


   
  

，所以 1 1 2

1 1 2
0 1 0
0 0 1

c k k
  

           
          

.综上

所述，

1

1
1 ,
1

c


 
 

1 1 2

1 1 2
0 1 0
0 0 1

c k k
  

           
          

，其中 1 0,c 1 2,k k 为任意常数

22.投保人的损失事件发生时，保险公司的赔付额Y与投保人的损失额 X 关系为

0, 100
100, 100

X
Y

X X
 

，设损失事件发生时，投保人的损失额 X 的概率密度为

2

3

2 100 , 0
( ) (100 )

0, 0

x
f x x

x




 

.

(1)求 { 0}P Y  及 ( )E Y .

(2)设这种损失事件一年内发生的次数记为 N ，保险公司在一年内就这种损失事件产生

的理赔次数记为M ，假设N 服从参数为8 的泊松分布，在 ( 1)N n n 的条件下，M 服

从二项分布 ( , )B n p ，其中 { 0}p P Y  .求M 的概率分布.

【解】

(1)
2

2
3 3100 200

2 100 1{ 0} { 100 0} { 100} d 2 100 d
(100 )

P Y P X P X x u
x u

 
       

2
2

200

1 1100
4u


   

.

2
2

3 3 3100 100

2 100 100 200( ) ( 100) d 2 100 d
(100 ) (100 ) (100 )

xE Y x x x
x x x

     
  
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2
2

100

1 1 12 100 200 ( ) 50
100 2 (100 )x x


   
 

(2)由题意知 ~ (8)N P ，从而
88{ } e , 1,2,

!

n

P N n n
n

   ，又由 ( 1)N n n 的条

件下，M 服从二项分布 ( , )B n p 知，

1 3{ | } , 0,1, , .
4 4

k n k
k
nP M k N n C k n        



从而
88 1 3{ } { } { | } e

! 4 4

k n kn
k
n

n k n k
P M k P N n P M k N n C

n

 

 

           

     
8 8 8 8

6 2

0

e 6 ! e 6 2 e 6 2 e 2e e 0,1, 2,
3 ! ! ! 3 ! ! ! ! ! !

n n k m k k

k k
n k n k m

n k
k n n k k n k k m k k

  

  
      

.
即M 服从参数为 2 的泊松分布.


